

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto, 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

Año V

Alicante, Martes 15 de Mayo 1917

Núm. 1.262

LA ASAMBLEA DE MADRID

El Directorio Provisional del Partido Republicano Español á sus correligionarios

Cumpliendo el honroso mandato que nos confirió la Asamblea de Zaragoza, ha laborado este Directorio, en los breves días que desde entonces han transcurrido, contestando á cuantas consultas se le han dirigido, y preparando, con el mejor deseo de acierto, las bases de organización de la próxima Asamblea de Madrid.

El dormido espíritu de la opinión pública en España, nos ha obligado á esta labor silenciosa, convencidos de que sin necesidad de acudir á una propaganda por medio de la Prensa, mítines y conferencias han de acudir á la Asamblea nacional republicana que el 27 del presente Mayo, ha de celebrarse en Madrid, una representación de todos los republicanos españoles, que ansian la unificación de nuestras fuerzas bajo una dirección y con un programa determinado.

La mayor parte de las provincias de España, estuvieron dignamente representadas en la Asamblea de Zaragoza, y los delegados, después de un amplísimo debate, acordaron el programa común ya conocido, donde se consignan todos los principios del credo republicano en los que seguramente coinciden los diversos matices del republicanismo español.

Ya está en marcha el partido republicano español, como alguien dijo elocuentemente al terminar sus tareas la pasada Asamblea. Falta sólo darle consistencia, forma y autoridad adecuada, que imprima seguro y eficaz movimiento que le lleve á conquistar la opinión y la confianza del país, perdidas por la fatal desunión de sus huestes, y para ello, en la próxima Asamblea de Madrid, donde se discutirán las bases de organización y se designarán los ciudadanos que han de actuar como Consejo ó Directorio nacional, deben todos los republicanos exponer las resoluciones concretas que nuestro partido tiene en los actuales graves problemas que urge resolver, para que España no sea un pueblo muerto y para que se incorpore, con personalidad propia, á las naciones que defienden con su honor y su derecho el respeto á la justicia universal.

El problema de las subsistencias, el de Marruecos, los de producción, transportes, tratados de comercio, reforma arancelaria, política internacional, obras públicas, instrucción, sanidad, reforma tributaria y todos aquellas cuestiones de orden político y administrativo, en las que España necesita hacer una verdadera revolución, deben ser estudiadas por aquellos de nuestros correligionarios que deseen aportar su grano de arena á la obra de redimir á nuestra patria. Esto, sin perjuicio de que el Directorio ruegue y encargue á cuantos se hayan especializado en estas cuestiones, que nos remitan (antes del 25 de mayo) estudios y conclusiones, sobre los problemas anunciados, que puedan ser discutidos en la Asamblea de Madrid.

Las circunstancias son verdaderamente críticas, son verdaderamente graves para España. Nadie duda ya de la incapacidad de los que hasta ahora nos gobernaron; su fracaso y el fracaso del régimen, más evidente quizá el de éste, nos acucian y estimulan, por patriotismo y por espíritu de propia conservación, para agruparnos en bloque homogéneo y fuerte, dando al país, la seguridad de una actuación honorable, abnegada y con soluciones prácticas que han de salvarle de la ruina y el deshonra.

Todo buen republicano, todo buen patriota, debe prestar su concurso personal á la Asamblea de Madrid. El fracaso ó el éxito de ésta, será el del partido republicano español; que esta tremenda responsabilidad que vamos á contraer sea el acicate que mueva á todas las agrupaciones republicanas de España, para que sin demoras comiencen desde hoy á enviar sus adhesiones á este Directorio y más tarde, sus delegados á Madrid, de donde ha de surgir, un potente partido republicano español.

¡Republicanos españoles!, es preciso que oigáis, no la modesta voz de este Directorio, sino la frase vibrante de Costa, en su programa de salvación nacional; en cuyo programa se sintetizan las aspiraciones republicanas: «es preciso—decía aquel ejemplo de ciudadanos—formar el órgano nuevo de Gobierno con hombres inculcables, de los que han demostrado poseer aptitudes para encarnar el «presente minuto» de nuestra patria y vencer su crisis».

A estas, que resultan hoy proféticas palabras, por el momento histórico que atravesamos, debe responder y esperamos que responda, con entusiasta unanimidad, el republicanismo español, constituyendo en Madrid, al finalizar el mes de mayo, el órgano capaz de gobernar y salvar la nación, que el gran Costa demandaba.

Sirva esta circular de invitación para todos los correligionarios, que deberán atenerse, para la asistencia á la Asamblea, á las siguientes instrucciones:

Reunidos el 1.º de Abril en la ciudad de San Sebastián, los cuatro Directorios republicanos vascos navarros que integran el Directorio Nacional, designado provisionalmente en la Asamblea de Zaragoza, con objeto de formular las bases ó instrucciones que han de transmitirse á las respectivas provincias, para la próxima Asamblea Nacional Republicana que se celebrará en Madrid los días 27 y 28 próximos, se tomaron los siguientes acuerdos:

Primero. Todos los delegados representantes de Agrupaciones ó entidades que concurran á la Asamblea de Madrid, deberán traer amplios po-

deres para dejar constituido definitivamente el Partido Republicano Español.

Segundo. Las delegaciones podrán ser pluripersonales por cada Agrupación que se hallare constituida antes de esta convocatoria, pero sin embargo, cada agrupación no tendrá en la Asamblea más que un voto, ejercitando este derecho solamente las organizaciones ó entidades republicanas debidamente constituidas. También tendrán representación en la Asamblea los senadores y ex senadores, diputados y ex diputados á Cortes, republicanos, quedando á la resolución de la Asamblea, el conceder ó negar otras representaciones.

Tercero. El día 26 de Mayo próximo, desde las cuatro de la tarde, se constituirá el Directorio provisional ó una delegación del mismo, en el Casino Republicano del distrito Hospita-Congreso, sito en la calle de Atocha, núm. 68, con objeto de que en el expresado local entreguen las credenciales los señores delegados, á quienes se facilitará la tarjeta de asambleista.

Cuarto. Las credenciales á que se refiere el precedente apartado, deberán reunir los requisitos siguientes:

A) Estarán visadas por el presidente y secretario y llevarán el sello de la entidad á quien representan.

B) Deberá hacerse constar, bajo la responsabilidad de los firmantes, la fecha en que se constituyó la Agrupación ó entidad á que la credencial se refiere; y

C) Admitida la credencial, se entregará por la Mesa la tarjeta ó tarjetas de asambleistas.

Quinto. La primera sesión de la Asamblea tendrá lugar á las diez de la mañana del día 27 de Mayo próximo en el teatro Liceo Rius, sito en la calle de Atocha, en Madrid.

Teniendo en cuenta que los señores delegados que concurrieron á la Asamblea de Zaragoza, se informaron del espíritu y orientación que reinaba en dicha Asamblea, vería con gusto este Directorio provisional, y como ruego lo transmite á las Agrupaciones republicanas, que entre sus representantes designaran alguno ó algunos de los que acudieron á la referida Asamblea de Zaragoza.

El Directorio gestiona de las Compañías de ferrocarriles billetes á precio reducido, para los asambleistas.

Orden del día para la Asamblea de Madrid

Primero. Lectura y aprobación de las actas de la Asamblea de Zaragoza.

Segundo. Discusión de las bases de organización del Partido Republicano Español.

27 de Abril de 1917. — Por el Directorio Nacional Republicano: Miguel Fernández Dans, Alfredo Camio, Javier Basco, Ernesto Ercoreca.

AMANDO ALBEROLA

Futuros de Algodón Bolsa y

: Giro :

San Fernando 65, 1.º — Alicante

En serio y en broma

De lo sublime á lo ridículo...

Los buenos amigos del señor Francos, los que de veras le quieren y no busquen favores con la adulación constante, deben intervenir para que no se tome á chunga al mencionado señor; porque de lo sublime á lo ridículo no hay más que un paso, y los falsos amigos están empeñados en que se ande ese paso.

Hay que fijarse en un detalle: casi todos los que le jalean son de los que cualquier día por una evolución política, porque otro ofrezca más ó porque Francos dé un traspie y caiga en desgracia, le combatirán, no se acordarán ya de nuestro Don José.

¿No comprenden los buenos amigos del aludido, que el público se escama viendo que en todos los periódicos ilustrados aparecen varias fotografías con estas ó parecidas explicaciones: «El señor Francos presidiendo el banquete de los jugadores de billar», «El señor Francos al salir del banquete que le ofrecieron los pescadores de caña», «Mesa presidencial del banquete con que los dueños de restaurantes obsequiaron al señor Francos», «Momento en que el señor Francos brindaba en el banquete que le dieron los que usan el jabón Flores del campo», etc., y vá á creerse que D. José pasa la vida tragando y no le queda tiempo para laborar?

El mismo exredactor de «Las Dominicales del Libre Pensamiento» — aunque haya olvidado esa época de su vida — debiera protestar de que se le tome por nuevo Lentejica, y con su claro criterio comprenderá que sus amigos de ahora ponen en un compromiso á muchos padres de familia que por no quedar en evidencia se ven obligados á gastar lo que no pueden para asistir á un banquete.

Imaginémonos un empleado que gane ocho, diez ó doce reales y que moralmente esté obligado á ser comensal en el banquete del próximo domingo; habrá de gastar doce pesetas y media en la tarjeta, y como un empleado así no suele estar muy bien de prendas de vestir y no puede presentarse mal, tendrá necesidad de comprarse un pantaloncito, ó una chaqueta, ó una camisa ó un sombrero, ó unas botas, ó una corbata, ó cuello y puños..... Resumen, que sacrificará el alimento y el vestir de sus hijos, que tendrá que tomar prestados á más ó menos interés cuatro, cinco ó seis duros, con el fin de que sus jefes vean que asiste al banquete popular.

Sabiendo nosotros que el señor Francos con su claro criterio se dará perfecta cuenta de todo ello y estará harto de banquetes, ¿no podíamos creer lo que se nos dijo, ó sea que prefería que lo destinado á ese obsequio se entregase á la Asociación Alicantina de Caridad, y él

se daba por contento y satisfecho con que sus amigos le demostrasen el afecto firmando un album?

Sobre todo, téngase presente lo que ya hemos dicho: que de lo sublime á lo ridículo no hay más que un paso; y lo que ocurre va resultando ya taboadesco.

RAPIDA

«España en un presidio suelto» (O'DONNELL).

El pirope que el primer duque de Tetuán dedicó á su patria, no es muy halagüeño ni muy honroso, aparte que resulta muy exagerado.

Aun tomándolo al pié de la letra convengamos en que en los presidios puede haber orden y cabe la regeneración de los delincuentes si los jefes, directores y encargados saben imponer un buen régimen; pero si no emplean más que el vergajo, la complacencia y la explotación de los reclusos, necesariamente el presidio se convierte en un antro repugnante, en un lugar de martirio, en un centro de corruptelas.

En la cárcel modelo (¿?) de Madrid se ha visto esto; se insubordinó la población penal, se perdió todo principio de autoridad; pero apenas se ha puesto al frente del establecimiento el doctor Salillas, hombre que sabe hermanar el rigor, la bondad y la justicia, todo se ha normalizado.

Lo mismo podría ocurrir en lo que O'Donnell llamó presidio suelto. Pónganse al frente de los destinos de la patria hombres que conozcan el deber, que tengan orientaciones nuevas, que sepan señalar el camino de la regeneración, y este presidio será una balsa de aceite, podrá ser gobernado, no habrá plantas porque tampoco se conocerán el hambre, la explotación ni las injusticias.

Que la ciencia de gobernar substituya á los cabos de vara llamados caciques, y no tendrá esto tal aspecto de presidio suelto.

La actitud del Brasil

Según un telegrama de Rio Janeiro se da allá como seguro el nombramiento de Ruiz Barbosa para la embajada del Brasil en los Estados Unidos.

Esta decisión del gobierno es muy significativa, pues dicho político ha hecho innumerables campañas, tanto en Buenos Aires como en Rio Janeiro, en favor de la Entente. Sus declaraciones contra el imperialismo alemán fueron siempre muy interesantes.

El nombramiento de Nilo Pecanha, amigo político de Barbosa, para el ministerio de Negocios Extranjeros, era ya un indicio de que el segundo iría á la Embajada de Washington.

Todo esto quiere decir que el Brasil seguirá en breve la misma política que los Estados Unidos.

Desde Alcoy

Actos de simpatía por los aliados

La Liga Antigermanófila que preside el prestigioso abogado, jefe del partido reformista local, D. César Puig comenzará en breve a realizar una serie de actos públicos en los que tomarán parte personalidades políticas de esta población y notables oradores que al efecto asistirán.

También se proponen desarrollar una activa propaganda por medio de impresos que se repartirán frecuentemente para orientar a la opinión de la marcha de la guerra y estado del país.

El jefe del partido radical D. Enrique García Mataix que ostenta el cargo de vicepresidente de La Liga, en unión del Sr. Puig se proponen conseguir la captación de las generales simpatías en la campaña que en favor de los aliados emprenderán próximamente.

Desde luego, su labor ha despertado grandísimo interés, siendo indudable que secundará el pueblo cuantos actos realicen por tan noble y simpática causa.

Nosotros nos adherimos a cuantos actos celebren con el fin expresado.

La Filarmónica de Madrid

Es un hecho que esta notabilísima orquesta, dé dos conciertos en el «Calderón» los días 23 y 24 del presente, bajo la dirección del célebre maestro Sr. Pérez Casas.

La Malquerida

La «Agrupación Artística Benavente» celebrará el próximo martes una gran función en el «Teatro Circo» poniéndose en escena la popular obra «La Malquerida» en la que debutarán tres actrices valencianas.

JUSTINO SARRIÓ.

Alcoy 14-5 17.

La Sociedad Obrera de dependientes

de barberos y peluqueros a los dependientes de dichos ramos no asociados.

La inercia de los más, la desidia de algunos y la despreocupación de otros tantos, nos obliga a dirigirse este llamamiento, el cual como veréis, es el fiel reflejo de una necesaria obra societaria.

Es necesario, que nos identifiquemos en férreo lazo, para dar la batalla a unos cuantos «señores» explotadores, empleando el arma de la inteligencia y la perseverancia en nuestras ansias reivindicadoras para que nunca puedan conceptuarnos como perturbadores del orden social.

Decimos esto, por que hay algunos patronos que abusando de la debilidad intelectual de algunos esclavos de su trabajo, cometen incontables arbitrariedades en un todo condenables; y disponiendo la clase explotada de una sociedad que ampara sus derechos, no tienen necesidad de transigir con las conveniencias particulares de sus patronos.

En no muy remota fecha, se acordó por unanimidad y aprobado por los dueños de peluquerías y barberías cerrar dichos establecimientos a cierta hora que todos conocéis; más como se está dando el caso de que algunas barberías no cumplen el compromiso contraído, les invitamos por el bien de todos, que os imponáis con gallardía a las demandas de quienes ultrajan nuestros convenios, y así restaréis una futura a la par indigna explotación.

No ignoráis que hay muchas barberías y pocos dependientes, dando

se el caso de no haber uno tan solo que pueda ocupar cualquier plaza provisional, pasando verdaderas fatigas los maestros para poder encontrar lo que urgentemente necesitan; pues bien, si lo sabéis no debéis consentir que amordacen nuestros laudables deseos esos pugnantes a las razones equitativas que propusimos, y solo os recomendamos que es precisa la unión de clases, para contrarrestar las arbitrariedades que antes os hemos citado.

Despreciad absurdos antagonismos que os envilecen grandemente, y os restan vuestra fuerza individualista.

Que nuestras aspiraciones netamente razonables triunfen ante el poder ilegal de los explotadores.

Razonad, camaradas, que la reflexión atemoriza a nuestros enemigos.

Se impone ante las circunstancias presentes, una inquebrantable unión. Lo que no dudan de vosotros

LA COMISION.

MI OPINIÓN
Contestando a Berbejal

Punto 1.º

«Necesidad que se hace sentir de establecer un reglamento para el régimen interior de la Casa del Pueblo y bases sobre las que debe hacerse».

Si para el régimen interior de la Casa del Pueblo, no existiera reglamento alguno debería confeccionarse inmediatamente sin pérdida de tiempo.

Las relaciones de vida así entre individuos como entre colectividades no deben ni pueden estar en modo alguno a merced de cualquiera.

Esas relaciones han de establecerse según convenga a ambas partes contratantes y sobre bases sólidas. Una vez establecidas, no se pueden alterar sin previo consentimiento de los interesados (en la Casa del Pueblo los interesados son las sociedades) porque de no hacerse así y se atropella lo pactado, le pudiera ocurrir, al infractor, lo que le está ocurriendo a Alemania, que por infringir los convenios internacionales de guerra va enemistándose cada día más con las demás naciones.

Pero es un poco raro haya quien crea, y máxime perteneciendo al organismo director, que la Casa del Pueblo no tiene Reglamento para su régimen interior.

Sin duda, debe partir este error, ante el hecho de que el Reglamento por que se rige la referida casa lleva el título de «Reglamento del Centro Obrero», por ser todavía el mismo que se tenía cuando las sociedades residían en la calle de Castaños.

A los que padezcan tal error he de decirles, que el reglamento de una organización es una cosa y el «título» que se dé a esa organización es otra.

De donde resulta, pues, que las Sociedades que conviven en la Casa del Pueblo, tienen un reglamento para el funcionamiento interior de las mismas, reglamento aprobado por el Gobernador Civil de la provincia y que si se estudia y comprende bien, se verá bastante amplio, democrático y acabado.

Ahora bien: si lo que se quiere es que se le cambie el «título» de Centro Obrero, que todavía lleva por el de Casa del Pueblo, no creo haya organización alguna que ponga grandes obstáculos, por ser cosa que ni hace daño ni cuesta mucho dinero.

Más diré: puesto que reglamentos impresos no quedan, según me consta, al hacerse una nueva impresión que ya debiera haberse hecho, podría titularse «Reglamento del Centro obrero-Casa del Pueblo» y con este añadido al título a la par que se

evitarían las confusiones se daría gusto a los partidarios de uno y de otro título.

Y pareceme que tal cosa se podría hacer sin necesidad de dar cuenta de esta ligera modificación al gobernador civil, toda vez que ella nada altera.

Esto, y dicho sea de pasada, no quiere decir que yo sea partidario del título «Casa del Pueblo». Muy al contrario, estimo que el tal título es algo falso é impropio.

Pueblo, según el Diccionario de la lengua española es: «el conjunto de personas que componen una población» y por consiguiente, la única verdadera Casa del Pueblo es la que nosotros hemos dado en llamar Casa Ayuntamiento.

El domicilio adquirido en propiedad por varias sociedades obreras, gracias a sus esfuerzos y al apoyo prestado por algunas otras personas a ellas simpatizantes, debiera haber llevado por único título el de «Casa de los Trabajadores».

Este título es el que siempre creí hubiera estado mejor aplicado.

Angel MARTINEZ

Más víctimas españolas

En el torpedeamiento del vapor correo de Orán, realizado sin previo aviso a pesar de llevar quinientos pasajeros, casi todos estos han perecido. Entre las víctimas figuran varios españoles.

Ya sabemos lo que dirán los servidores de Alemania que olvidan todo sentimiento patriótico: ¡Porqué embarcaron esos españoles!

De manera que con esas teorías, nuestra numerosa colonia en Argelia debe aislarse del mundo, y de nada sirve a nuestros compatriotas el estar acogidos al pabellón de España.

Por matar los moros tres o cuatro mineros que se metieron en territorio marroquí, nos vemos envueltos en una interminable lucha iniciada en tiempos de Maura con el Barranco del Lobo; ahora se nos mata a tranquilos pasajeros, se nos hundan barcos, y el mismo Maura declara que todo esto no constituye ofensa.

Por lo que se ve, la raza española ha degenerado mucho, y nuestra bandera ya no defiende a los que bajo sus pliegues se amparan.

CONVOCATORIA

A las Juntas Directivas de la Casa del Pueblo

Las entidades «La Defensa», de almacenistas, «La Marítima», La Terrestre» y «La Defensa», de toneles, convocan a estas Directivas para el lunes día 18 del actual a las nueve de su noche y en su domicilio social Casa del Pueblo, para darles a conocer los móviles que han impulsado a estas colectividades a la decisión de registrarse automáticamente dentro de su domicilio social y al mismo tiempo, para tratar asuntos de verdadero interés para la buena marcha de la Casa del Pueblo.

Así pues, estas sociedades esperan de los pertenecientes a las Directivas, que acudiréis como un solo hombre para oír a nuestros compañeros la verdad de lo ocurrido, y de esa forma podréis desvanecer las dudas que puedan haber.

Conque, compañeros, no faltar a la reunión.

Vuestras y de la causa del trabajo.
LAS DIRECTIVAS

Guía Comercial é Industrial

de Alicante y su provincia
- AÑO 1917 -

570 páginas—18 000 direcciones
PRECIO: 1 Peseta.—De venta en todas las librerías y en casa de su autor Cesar Garrichena, Torrijos, 68.

¿Depósito de gasolina?

Hasta nosotros llega el rumor de que el pailebot italiano «Rio Janeiro» ha encontrado un depósito de gasolina cerca de nuestras costas, dando cuenta de ello a las autoridades.

Si se confirma el rumor, procura remos dar detalles.

AVISO

Habiendo dispuesto la Dirección General de Correos y Telégrafos de acuerdo con el Consejo Superior de Emigración que por las Oficinas de Correos se expendan las Carteras de Identidad para emigrantes, se pone en conocimiento del público que a partir desde esta fecha se facilitarán las expresadas Carteras en todas las Administraciones del Ramo en la Provincia al precio de 0 50 pesetas.

Alicante 15 de Mayo de 1917.—El Administrador Principa, Manuel G. Morillas.

Alrededor de la guerra

LLAMAMIENTO A LAS TROPAS RUSAS DE RUMANIA

Según un telegrama de Petrogrado, el general Toherbatcheff, comandante en jefe del ejército ruso que combate en Rumania, ha dirigido a las tropas el siguiente llamamiento:

«El deber que nos liga con la patria y con nuestros aliados nos impone la obligación de perseguir a esas gentes sin responsabilidad que propagan en nuestro país las ideas alemanas. No podemos consentir que Alemania se burle de nosotros y que los agentes alemanes siembren la discordia entre Rusia y sus aliados.»

OTRA VEZ LOS GASES ASFIXIAN- TES

Desde el frente británico comunican que los alemanes han vuelto a utilizar el bárbaro recurso de los gases asfixiantes, al pretender reconquistar la cresta de Vimy y vengarse de este modo de la desastrosa derrota del 9 de Abril.

Para ello, la artillería alemana utilizó un nuevo obús de gas.

El inhumano recurso no dió, sin embargo, gran resultado, pues un golpe certero de la artillería británica destruyó el obús de referencia y mató a todos los artilleros que dirigían su funcionamiento.

LA ZARINA ENTRARÁ EN UNCONVENTO

Dicen de Zurich que la Zarina, madre del ex czar Nicolás II ha sido admitida en un convento donde se halla haciendo el noviciado.

Su intención de profesar es tan firme, que ha distribuido entre varias instituciones de beneficencia rusas y danesas, toda su fortuna, que se eleva a muchos millones de rublos.

ROOSEVELT A FRANCIA

Por 215 votos contra 78, el Congreso norteamericano ha autorizado al ex presidente Roosevelt para conducir a Francia cuatro divisiones de infantería, formadas por voluntarios.

EL COMERCIO EXTERIOR DE INGLATERRA

En el transcurso del mes de Abril las importaciones de Inglaterra se han elevado a 84 millones y las exportaciones a 35 millones de libras esterlinas. Las importaciones tienen un aumento respecto a Abril de 1916, de ocho millones de libras, mientras las exportaciones acusan una baja de un millón.

Antidiabético Maxim

(Véase anuncio en cuarta plana).

NOTICIAS

Ha sido nombrado teniente fiscal de la Audiencia de Granada, don Juan Antonio Montesinos, que estaba designado como magistrado de la de Teruel.

El día 10 del corriente contrajeron matrimonio en la iglesia de San Nicolás, el distinguido médico D. Francisco Cuenca Belmar, sobrino de nuestro querido amigo y correligionario D. Matías Belmar, exdiputado a Cortes por Almazán, y la encantadora señorita Teresita Alonso, hija del difunto coronel don Domingo Alonso.

En el mismo día salieron en viaje de novios a visitar Valencia, Barcelona y otras ciudades.

Deseamos completa felicidad a los nuevos esposos, pues ambos son dignos de ella.

MERMELADAS «ALFRED HILL»

en latas ó en frascos.
Una sola calidad; la mejor.

El cónsul de España en Santos participa el fallecimiento del súbdito español Vicente Solves Balaguer, de veintitrés años, soltero, natural de Benimantell (Alicante).

Chocolate «Angelical»

Este excelente chocolate ha adquirido como puede demostrarse, una gran venta en Alicante. Quien afirma lo contrario, falta a la verdad.

Ha marchado a Madrid nuestro querido amigo y correligionario don Pascual Ors Pérez, concejal de este Ayuntamiento.

En el Teatro Principal se estrena esta noche la grandiosa película en tres partes que lleva por título, «El secreto del faro».

De los establecimientos de Peletería, Novedades y Perfumería en Alicante, es hoy de los más favorecidos por las señoras la antigua «Casa Tónico» y que indudablemente es debido a lo bien surtida y a lo mucho que alambica los precios.

Merece que llamemos la atención, el surtido de puntillería Valencienas que en estos días está recibiendo de Calais y Notting Ram, y que apesar de las circunstancias actuales, sus precios son bastante reducidos.

Sucesora Antonio B. Solbes.
Pl y Margall 8, (antes Labradores)
y San Pascual, 2 y 4

Los asilados de las Casas de Beneficencia han sido obsequiados hoy con una comida en el Café Artístico, por un grupo de parroquianos de este café.

A la comida han asistido unos 80 hospicianos y los que por enfermedad no han podido participar del banquete se les ha enviado la comida al Hospicio.

SE OFRECE dida primeriza para casa de los padres. Razón: En la Redacción de este periódico.

Llegada de buques

Esta tarde han fondeado en nuestro puerto el cañonero «Bonifaz» y el torpedero número 5, que vienen en viaje de reconocimiento desde Rosas a Cartagena.

Probablemente mañana continuarán su viaje.

CH
P
Dura
dido su
que al
mánica
cubiert
te disim
ros nido
ligera
imponi
ganizac
sus cañ
yectiles
Los
podrían
mentán
ría ing
nas de
perdid
Vimy;
merosa
sólo co
aldea
Los
go su
tensión
líneas
y la d
Al
apode
Doeux
pobla
vía fé
tre Fr
traron
una ex
metro
Bulle
dispu
es ten
mana
de 70
por lo
El
gargo

CHOCOLATE ANGELICAL

EL MEJOR DEL MUNDO
Pidase en Colmados y Ultramarinos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid, L. Barberán y Calle Iturrino

De la guerra

Durante unos días han suspendido su ofensiva los ingleses, por que al penetrar en las líneas germánicas encontraron el terreno cubierto de defensas hábilmente disimuladas, y con verdaderos nidos de piezas de artillería ligera y de ametralladoras, é imponiéndose a desahacer toda organización, lo que han efectuado sus cañones sin economizar proyectiles.

Los alemanes creyeron que podrían aprovechar esta momentánea inacción de la infantería inglesa para recuperar algunas de las posiciones que habían perdido, y especialmente la de Vimy; pero no obstante las numerosas fuerzas que emplearon, sólo consiguieron penetrar en la aldea de Fresnoy.

Los ingleses reanudaron luego su ataque en la amplia extensión comprendida entre las líneas férreas de Arras á Douai y la de Croiselle á Cambra.

Al Norte del Scarpa se han apoderado en el cementerio de Doeux del trozo septentrional del poblado. A uno y otro lado de la vía férrea de Arras de Douai entre Frampoux á Cambra, penetraron en las líneas enemigas en una extensión de más de un kilómetro y ocuparon la aldea de Ballecourt, durante tanto tiempo disputada. En este último sector es tenacísima la resistencia alemana y la lucha no lleva trazas de terminar. Pasan hasta ahora de 700 los prisioneros hechos por los ingleses.

El Estado Mayor austro-húngaro afirma que en el frente del

Isonzo desde Tolmino á la orilla del mar, la artillería italiana hacía un fuego violentísimo con piezas de todos los calibres.

El parte oficial italiano asegura que en la jornada del 11 la acción de la artillería fué más intensa entre Astico y Brenta, en la zona de Gorizia, y en la parte septentrional del Carso, informes que están casi de acuerdo con los austro-húngaros y que atraen la atención hacia el Isonzo.

Un balance

Paris. - Desde el día 9 de Abril hasta el doce de Mayo el ejército francoinglés ha hecho el siguiente botín: 49 579 prisioneros; 444 cañones de artillería pesada, 943 ametralladoras y 356 cañones de trincheras.

Astilleros incendiados

Amsterdam. - En los astilleros alemanes de Willemahane, se ha producido un gran incendio que ha alcanzado grandísimas proporciones. Se ignoran más detalles.

Zeppelin destruido

Londres. - El almirantazgo inglés comunica que las fuerzas navales inglesas han derribado y destruido en el Mar del Norte al zeppelin «L 22».

Un armisticio

Londres. - La noticia circulada ayer acerca de un armisticio pedido por los alemanes, se va confirmando.

Un periódico ruso participa que dos oficiales alemanes con los ojos vendados llegaron al sector de Dwinsk.

Conferenciaron con el general ruso sobre el armisticio en la zona central.

El general les dijo que llegarán hasta Petrogrado, pero negáronse los oficiales por no tener dichas instrucciones.

Los oficiales regresaron á la línea de fuego.

Una dimisión

Berna. - El ministro de Guerra de Rumania ha presentado la dimisión de su cargo por creer imposible la disciplina en el ejército rumano.

Información general

Otro velero hundido

Almería. - A dieciocho millas del cabo de Gata ha sido echado á pique el velero italiano «Independente», que había salido en lastre de Tanago.

El capitán del barco hundido y ocho marineros han llegado en un bote á este puerto.

Refieren los tripulantes que del submarino les dispararon cuatro cañonazos; luego colocaron tres bombas á bordo del «Independente» para acabar de hundirlo.

El mitin intervencionista

Madrid. - En la redacción del semanario «España» se reunieron anoche los organizadores del proyectado mitin que celebrarán las izquierdas en favor de los aliados.

Se acordó celebrarlo el día 27 en un local amplio.

Para el grandioso acto se han recibido de provincias infinidad de adhesiones.

Declaraciones de Burrell

Madrid. - El Ministro de la Gobernación al hablar hoy con los periodistas

tas dijo que al suspender el mitin de Valencia, se ha limitado á seguir la conducta de sus antecesores.

Dijo que había mandado á los gobernadores un telegrama circular á propósito de la celebración de estas clases de mítines.

Agregó que esta cuestión la llevará á las Cortes.

Consejo aplazado

Madrid. - Se ha aplazado el Consejo de ministros preparatorio del que debía presidir el rey por coincidir la fecha de su celebración con el cumpleaños del rey.

Es probable que se celebre el viernes día dieciocho.

DE TOROS

Madrid. - Con mucha concurrencia y con asistencia de los infantes se ha celebrado una corrida extraordinaria en la que han tomado parte Jossito, Belmonte y Fortuna.

Joselito mal en su primero y muy bien en su segundo siendo ovacionadísimo.

Belmonte desafortunado en sus dos toros y Fortuna pesado.

El público salió aburridísimo.

Una burrada

Valencia. - En Benicasim, el anciano de 75 años Tomás Binera maltrató con una vara á un burro de su propiedad.

Eufurecido el jumento coceó al dueño derribándole, ya en el suelo le propinó un mordisco en delicado órgano ocasionándole tan grave herida que será necesario amputárselo.

El estado del herido es de gravedad.

Otro torpedeamiento

A unas diez millas de Valencia ha sido torpedeada y hundida la goleta francesa «Gravelinoise» que se dirigía cargada de pipas de vino y naranja al puerto de Cette.

La embarcación salió de Alicante el pasado jueves; la tripulaba el capitán Francisco Le Duff y seis hombres.

Calculase en 90.000 pesetas el valor del velero.

Carga y barco estaban asegurados.

Los armadores de dicha goleta son el comerciante de la localidad don León Dupuy y D. Juan Vallalta natural de Pego (Alicante) y residente en Marsella.

Tenemos noticias de que cuando la goleta «Gravelinoise» estaba cargando pipas de vino en nuestro puerto fué fichada por dos alemanes. De este hecho tiene conocimiento el gobernador civil, pues persona interesada le presentó la denuncia.

Esta noche sale para Valencia el Sr. Dupuy para atender personalmente á los naufragos.

También el velero «Carmen» fué fichado en Alicante. Esto demuestra que todos los barcos que los alemanes fichan en los puertos españoles son luego torpedeados.

Creemos que no se debiera permitir la entrada de los alemanes en los puertos, pues ellos son los causantes de tantos torpedeamientos que llevan á la ruina al comercio y el duelo á las familias.

Agrupación de Alicante Partido socialista obrero

Compañeros: En comunicación recibida de nuestro Comité Nacional, se nos advierte que nuestro próximo Congreso por conveniencias del Partido se adelanta para el día 22 y siguientes del próximo mes de Septiembre.

En vista de esta determinación, esta Agrupación, convoca á Junta general extraordinaria para el próximo jueves día 17 á las cuatro en punto de la tarde. Es de mucha importancia esta reunión, por cuando se tiene que elegir la localidad donde se haya de celebrar este Congreso y las proposiciones que se presenten para su orden del día; esta importancia deben considerarla los compañeros no faltando.

Alicante 14 de Mayo de 1917. - Por el Comité; El Secretario, Francisco C. Fayos.

Doña Josefa Escolano

Profesora en partos
Calle de Montegón, número 61.º

Imprenta Viuda de A. Reus

Sagasta, 26

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1888

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4
ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pieles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

Horario de la Biblioteca Canalejas

La Biblioteca está abierta al público todos los días hábiles de 9 á 12 de la mañana, y los martes, jueves y sábados de 6 á 8 de la noche. En caso de ser festivo el martes ó jueves, lo estará la víspera de dichos días.

College de l' Alliance Française

Bailén, 21, 23 y 25
ALICANTE

Este conocido centro de enseñanza, desde ahora administrado directamente por el señor Cónsul de Francia en esta capital y con su personal docente, tanto francés como español, muy completo, tiene abiertos sus cursos al público.

1.ª Enseñanza española y francesa
2.ª Enseñanza española - Carreras comerciales y E. S. de Comercio. - Preparación para ingreso en Carreras especiales. - Alumnos del Magisterio: Preparación para el ingreso en las Escuelas Normales.

Cursos especiales, prácticos y rápidos de francés para ambos sexos

Dirección é informes: Bailén 25

Coñac "Faro"



Champan «Lúmen»

Los mejores vinos de Rioja

Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

SUCURSAL y Depósito en Alicante

Joaquín Costa 8
(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra á Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones - Grandes patios - Material escogido - Métodos modernos - Biblioteca - Museo, - Sección de Trabajos manuales, - Mineralogía - Fósiles, - Numismática - etc. etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.
Despacho en Alicante: Quiroga, 15.
Almacenes: Plaza Isabel II, 13

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES. - Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. - Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros. - Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno - Cartas de crédito. - Giros telegráficos. - Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 á 13

ALFREDO SOLA Y COMP.ª

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

CASA DE COMPRAS: PARIS

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número: 302 - Apartado de Correos, 367

Única casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto [Europeo] los Aceites Valvolinas, Grasas, Correas de Piel de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada



Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad

Por su luz clara y brillante, á la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Central's Eléctricas y de Riegos se lo confien, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan caros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche. Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22 **ALICANTE**

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1880, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillón «ABUELO» 1811

“Las Palmas” FABRICA DE CONSERVAS

— DE —

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1905
BURDEOS . . . 1907
ZARAGOZA . . . 1908
BRUSELAS . . . 1910
GANTE 1913

G. Gilles

Gran Premio
Milano 1906
17 Medallas

Alicante y París

: : (ESTABLECIDA EN 1892) : :

: : Frutas y hortalizas en latas ó en frascos : : —

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES».

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:
DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RÓDRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863).
Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. — Exportación á provincias y Extranjero.
DEPOSITO DE DUELAS. — ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón

— DE —

: José Alfonso Viñes :

Especialidad en las de Sombreros, Gorras y para Calzado Játiva (Valencia)

Leed: Diabéticos.

: : ¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : : —
Es indispensable recurrir al PODEROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sugete á ningún régimen alimenticio especial.

— Pidase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario
M. Reig & Ramirez — Santa Clara, ietra A, principal —
VALENCIA (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería d cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad y Plaza del Progreso, 7. — Alicante

BANOS DE BUSOT

Estación invernal

— (El Paraiso de Levante) : —

Clima ideal, templado y seco — Residencia incomparable — A veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar — Interminables paseos á través de frondosos pinares, hermosos parques; Teatro, Capilla

Gran Hotel Miramar

Con calefacción central en todas sus dependencias — Almuerzo á 3'50 pesetas, y pensión completa de 8 pesetas en adelante.

Casino de entrada libre á los señores viajeros, con Biblioteca y otros recreos.

Chalets totalmente amueblados, enclavados en el bosque, desde 125 pesetas mensuales.

Casitas y Villas próximas al Hotel, con camas y otros enseres, desde 16 pesetas quincenales.

Servicio de automóviles

Diario, á 3 pesetas asiento, y de ida y vuelta en el día, 5 pesetas. Salida de Alicante: Hotel Simón, 10 mañana — Regreso de Busot: Hotel Miramar, 6 tarde. Despacho de billetes, en dichos Hoteles.
DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot. — INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante